

嘉林廉政電子報

行政院農業委員會嘉義林區管理處  98年12月10日創報



法令天地：農業行政首長台中大會師 商議農業大未來



機密視窗：下載APP 四招護個資



安全天地：防颱注意事項懶人包(一)



健康常識：冰啤酒可以抗癌是真的嗎？

一〇六年七月廿二日 大暑

大暑熱不透，大水風颱到：大暑不熱即表氣候不順，會有水災或風災。

廉政署檢舉管道

- ⇒ 電話舉報：0800-286-586
(0800-你爆料-我爆料)
- ⇒ 郵政檢舉專用信箱
台北郵政 14-153號信箱
- ⇒ 傳真檢舉專線
02-2562-1156
- ⇒ 電子郵件檢舉信：
gechief-p@mail.moj.gov.tw、
dm58@forest.gov.tw

資料來源

- ⇒ 行政院農委會，網址：
<https://goo.gl/nFuXcb>
- ⇒ 行政院農委會
<https://goo.gl/EMJstJ>
- ⇒ 經濟日報
<https://goo.gl/r62rGM>
- ⇒ 內政部消防署
<https://goo.gl/WGICjY>
- ⇒ 衛福部食藥署
<https://goo.gl/8qdx6W>
- ⇒ 標題圖，網址：
<https://goo.gl/C0mGYB>
- ⇒ Adobe Illustrator CS6
Archive base



法令天地

農業行政首長台中大會師 商議農業大未來

資料來源：行政院農委會

<https://goo.gl/EMJstJ>

為強化中央與地方農政單位夥伴關係，農委會6月23日在臺中召開「106年全國農業行政首長第1次座談會」，邀集各直轄市、縣（市）政府農業行政首長參加。農委會主任委員林聰賢於會中除恭喜臺中市政府取得2018世界花卉博覽會舉辦權，更對於各縣市政府於此次H5N6禽流感疫期間，對禽流感的預防及阻斷積極作為表示肯定，並感謝第一線防疫同仁的辛勞。對於該會依據蔡總統施政藍圖，戮力推動的新農業創新推動方案，希望地方政府亦能協力配合，以促進農業現代化、創新臺灣農業價值、確保農民福利及收益，同時兼顧資源循環利用及生態環境永續，打造強本革新的新農業。

106年第2期作擴大試辦稻作直接給付與保價收購雙軌制

為鼓勵稻農生產高品質稻米，降低對保價收購制度依賴，農委會在會中宣示，將持續推動試辦稻作直接給付與保價收購並行制度，106年第2期作規劃擴大至50個鄉（鎮、市、區）試辦，並預計自107年起，結合對地綠色環境給付，

全面實施直接給付與保價收購雙軌制，給生產優質稻穀的農民多一個選擇。臺中市政府在會中分享該市全面試辦經驗，新北市政府亦主動表示全市要納入綠色給付試辦，林主委並期許藉由此項政策推動增加農民收益。

落實「食安五環」政策 農委會持續推動學校午餐採用四章一Q食材

為強化學校午餐食材安全供應與管理、提升學童食的安全，農委會積極與衛生及教育單位合作推動學校午餐，為確保食材安全，採用低碳足跡在地食材，並透過跨部會合作辦理食材抽驗工作，於本(106)年採取由政府單位「依法抽驗」及輔導團膳業者及食材供應商「自主送驗」之雙重安全把關措施。由於今年9月推動學校午餐採用四章一Q政策將於擴大試辦至本島全部縣市，農委會也請各直轄市、縣（市）政府參考新竹市政府經驗，與團膳業者積極溝通並與學校單位取得共識，持續配合推動。



輔導成立台農發公司 以農民利益為優先
考量 重建以外銷為導向的農產品供應鏈

為掌握農業外銷契機、解決生鮮農產品外銷供應鏈不穩定問題，農委會於105年底輔導成立台農發公司，擇定香蕉、鳳梨、鳳梨釋迦 3 項果品為主力外銷產品，積極拓展日本及其他新興市場。目前亦規劃於本(106)年7月至9月至主要產地縣市，向各產業農民及農民團體說明契作合作模式，並將與具外銷經驗的農民合作，訓練有志投入產業的新農民及青年農民加入外銷生產供應鏈，以專業農帶領新農民方式，培育農業勞動力。會中陳吉仲副主委說明，近期香蕉盛產價格下跌，為解決產銷壓力，台農發已積極對外洽談出口，保障農民利益，並與數家大型國際企業進行深度洽談，未來將依各國訂單需求，在國內進行秩序生產，提升外銷農產品到貨品質與穩定供貨，以積極拓展外銷市場。

各方建言與會議結論，農委會將儘速研商處理

林主委表示，今日藉由此次全國農業行政首長座談會，不但能聽到各地方政府對農業政策的建言，也經由共同的討論，提出切合地方需求的農業政策，解決共同問題，對於今日各縣（市）所提建議，林主委也指示將納為政策規劃參考，並督促所屬相關機關（單位）儘速研商解決，未來將更加強與各直轄市、縣（市）政府農業行政首長進行溝通與交流，讓農業政策更能切合地方需求、解決農業問題，並期許所有農政單位能凝聚共識、齊心協力，為臺灣農業的永續經營而努力，並開創農業發展新契機。※



機密視窗

下載APP 四招護個資

資料來源：1060624 經濟日報

<https://goo.gl/r62rGM>

在現實生活中，個人生活是私領域，但在科技業，個人資料卻是企業眼中的珍寶，每家企業無不努力蒐集這些資料，轉化為對公司有利的應用。

擁有最多個資的當屬Google和臉書兩大網路巨擘，此外，還有 Acxiom、CoreLogic、Datalogix和ID Analytics等多家資料經紀商，這些業者蒐集、分析上億筆與消費者線上活動有關的資料，再將匿名化資料賣給其他公司做商業用途。對消費者來說，有時得提供一些資料，才能使用吸引人的個人化服務，但這並不代表消費者只能被動地被當成資料肥羊。隱私專家提供了幾個方法，讓我們能保護自己不陷入無止盡的資料蒐集漩渦中。

細讀隱私權政策。以信箱清理服務提供商Unroll.me為例，該公司免費讓用戶能快速取消訂閱電子報，但也會掃描用戶信箱中的信件，並將資料賣給第三方企業。Unroll.me公開在隱私權政策中指出：「我們可能會以任何目的蒐集、使用、轉讓、販賣並公開無法辨識個人身份的資料…資料也會用於打造不記名的市場研究產品和服務。」

紐約時報資訊安全主管珊德維肯表示，即便Unroll.me表明可能把用戶資料挪作他用，許多人仍表示對此一無所知，顯示這些人很少費心去看包含隱私權在內的服務條款。

登入新的App或網頁工具時，通常都會要求使用者同意服務條款。若想避免資料遭濫用，記得逐條仔細閱讀，尤其是隱私政策。若文中提到資料可能會被分享，而分享方式會讓你感到不舒服，就別使用。

觀察商業模式。免費產品其實很少是真的免費，了解一家公司的商業模式為何，可推知用戶資料最後是如何被分享的。如果一家營利公司的產品沒有收取預付費用或顯示任何廣告，便是找到其他方法、利用用戶的造訪來獲利。

許多公司都會利用匿名化資料獲利，用戶名字不會顯示在資料上，但年紀、性別、購物紀錄和位置會與其他用戶資料一起被拿去賣錢，這些資料對許多進行市調的零售業者來說非常珍貴。



數位權利團體「電子前線基金會」（EFF）

律師李天（音譯）說：「如果你不是用錢付費，那就是用個資付費。」

定期查看、淘汰與線上帳戶連結的App。

有時為了方便，可能直接用臉書、推特或Google這類帳號登入線上工具或App，就算已經沒在用，這些App可能還是會繼續將用戶的個資洩漏出去，因此最好正式停用這些App。珊德維肯建議清除來路不明、過去半年來沒用過、或資料分享方式讓你不安的App。

徹底刪除帳號。從手機或電腦刪除這些App還不夠徹底，公司伺服器上還留有你的資料。若不再信任某家公司，乾脆上公司網站發函要求刪除帳號，或到App的「設定」予以刪除。※



安全天地

防颱注意事項懶人包(一)

資料來源：內政部消防署

<https://goo.gl/WGICjY>

颱風來臨前防範措施：

1. 颱風來襲前，應注意電視、廣播、網路或利用「166」「167」氣象錄音電話，隨時收聽(看)颱風消息，了解最新颱風動向。
2. 如果您正戶外登山露營應儘早返家，並向學校、家人電話連繫行程及路線，遇緊急狀況請電119或緊急求援電話112；預定登山、露營但尚未出發者，則應取消行程。
3. 如住所地勢低窪，有淹水之虞，請及早遷移至較高的地方。
4. 居住在山坡地或土石易崩落之處的居民，請配合政府「預防性疏散撤離」，及早撤離到安全地區，以減少不必要的傷亡。
5. 沿海地區居民應注意潮汐，防止海水倒灌。
6. 準備蠟燭、手電筒、電池及手機電池以備停電之需及求援之用。

7. 檢查門窗是否牢靠，關閉非必要門窗，必要時可加釘木板。
8. 房屋外、庭院內，各種懸掛物件應即取下或加強固定(如廣告招牌、阳台花盆)，以免被風吹落，變成傷人利器。
9. 庭園樹木均應加支架保護。並修剪樹枝，以防折損傷人或壓壞建築物、車輛。
10. 清理水溝渠道，保持暢通以免堵塞造成積水。
11. 可多備三、四日之食物、蔬果及乾糧，以備不時之需。
12. 儲水備用，以防斷電停水。
13. 怕雨水浸濕而可移動的物件，應該移到適當場所存放。
14. 請勿至河邊工搶收作物或工作，以避免被洪水圍困；亦不可至海岸、溪流觀浪、戲水、撿拾石頭、捕魚、釣魚。
15. 如果居住在鄉間，除前述一般注意事項外，尚應檢查牛欄、豬舍、雞舍。以免造成損失，或將所飼養之動物移往較安全地方。※



健康常識

冰啤酒可以抗癌是真的嗎？

資料來源：衛福部食藥署

<https://goo.gl/8qdx6W>

網路流傳啤酒冰過之後會變成鹼性水，專門剋制癌細胞，可以有效對抗癌症，這是真的嗎？

解答：

- 1) 由於國人健康意識的提升，對於食品保健相關議題更加重視，所以有關食品問題的傳言也越來越多，但多數是誇大或未經證實的內容，常常引起許多民眾的恐慌。關於坊間流傳「啤酒冰過後會變鹼性水而抗癌」的訊息，內容沒有相關的資訊來源，而且也沒有相關科學論述依據，對於這種沒有根據的傳言，應該抱持小心謹慎的態度，不要隨便輕易相信。
- 2) 食藥署提醒，民眾應該保持均衡飲食，飲酒不宜過量，養成健康的生活習慣，適當運動並維持理想體重，建立正確的營養攝取觀念，才能維持身體健康。如有身體不適，應適時就醫並遵醫囑治療，勿聽信偏方而延誤就醫時機。

